b) fitudier le sens de variation de v. Dresser son tableau de variation.

3.

a) Construire les courbes C, et C, surle méme graphique.

b) En déduire graphiquement le nombre de solutions de 'équation : ¢**'— 2x 1 =0
X —

Donner graphiquement une valeur approchée de chacune des solutions.

Partie B. Résolution de 1'équation.

On considére la fonction f définie sur ]—oco;1[ U1 ;+ o] par: f(x)zex”“ 2X1
X —
1.
a) Déterminer lim f(x) ; lim f(x) ; lim f(x) ; lim f(x)
X+ 00 X =—00 x21 x=1
x> 1 x< i

Ftudier le sens de variation de . Dresser son tableau de variation.
b) Calculer f{-1). Que peut-on en déduire ?
2. On se place sur I'imtervalle |1 ;+ oo

a) Montrer que l'équation f(x)=0 a une unique solution o sur cet intervalle.
Calculer (1,2} puis f(1,3). En déduire un encadrement de la solution a.

b) Calculeraa 1072 prés.

Partie C. Caleul d'aire.

On considére toujours la fonction f définie sur  ]—oo; 1] UJL ;+ o[ par: f(x)=e**'— 2 Xl
X —
1.
a) Montrer que sur l'intervalle J—eo; 1[ |, la fonction G définie par :  G(x)=2x+2 In{1-x)
est une primitive de la fonction g définie par g(x) :szxl
b) En déduire une primitive de fsur  |—oo; 1] .
2.
a) Soit a un réel de l'intervalle ]—1;1[ . Calculer l'aire du domaine plan limité par les courbes
C, C, et les deux droites d'équations respectives x=-1 et x=a .

b) Déterminer la limite de cette aire lorsque a tend vers 1.

EXERCICE 2

Soit fla fonction définie sur Iintervalle [—T;m] par f(x)=2cos (éx)

On appelle (C) la courbe représentative de la fonction f dans le plan muni d'un repére orthonormal
(05157)

1.

a) Montrer que la fonction f est paire. Qu'en déduit-on pour la courbe (C) ?
b) Montrer que la fonction f est décroissante sur _[O s T

¢) Tracer la courbe (C).

2. La partie comprise sur le graphique entre la courbe (C), l'axe des abscisses et les droites

d'équations respectives x=-T et X=T , est assimilée & une plaque. Cette plaque, en tournant
autour de ['axe des abscisses engendre un solide qui ressemble 4 un tonnelet.
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